EGZAMIN Mechanika Konstrukcji (MK3) KB studia mgr niestacj. dnia 8 1X 2024

NAZWISKO Imig

Nr albumu Oceny z ¢wiczen :
ocena ocena Ocena z egzaminu po ustnym
zadania 1 zadania 2

Ocena taczna, data, podpis

Zadanie 1.

Dany jest pret zakrzywiony w planie
obcigzony jak na rysunku.

2L

a) Znalez¢ rozktad momentow
zginajacych i skrecajacych. A

EJ = const.
Gls=EJ

b) Znalez¢ przemieszczenie punktu A.

2L , 2L L, L

Zadanie 2.

Dany jest pret o profilu ceowym C160, o dlugosci L = 70 cm oraz podparty widetkowo na obu koncach.
Zakltadajac, ze do obu przekrojow brzegowych przytozone jest rownomiernie roztozone normalne ci$nienie

$ciskajace o wartosci t,, = — P/A, nalezy:

a) obliczy¢ najmniejszg sit¢ krytyczng Py,
b) znalez¢ posta¢ wyboczenia odpowiadajaca tej sile krytyczne;.

Przyjaé nastepujace stale materiatowe: E = 21000 kN/cm?, v = 0.3 oraz charakterystyki geometryczne
przekroju jak ponize;j:

65
. A =24.0cm?
3.9| Jy =925 cm*
16 | Se |y5€ >y J, = 83.5 cm*
Jo = 3370 cm®
Js=7.7cm*
v [cm]
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Zadanie |

Dane

pdane = {A » 24 (xcm®+) , Jy » 925 (xcm’x) , Jz » 83.5
(*cm?x) , Jw - 3370 (xcmb%) , Js » 7.7 (xcm®%), ys » -3.9
(*cm*) , zs 5 0, L > 70 (*cm#) , EE » 21 000 (*kN/cm?x) , v - 0.3};

Sztywnosci } — ,)L

El =

EE ; . el
e /. pdane Qw@qdau‘a |QQ 7{"’ (de \L%gc
23 076:E "y ("'CL.("Q sheg Qua ES ?Ob'('q,u ;

80::;”’ /. pdane "*/(ﬂ = W, 5V (W;)
| V(1) = Vo st (T79)

Pkry = 72 5:11 /. pdane (#kN#) (?) 6 5 ((( })
42995.5 % ot%%ewa W

Zagadnienie wiasne

W ad

Jz
Pkrz = n° E1 — /. pdane (xkNx) 6 WV\Q,V\
L2
3881.22 @ @
Jy +Jz yo
r02 = ( +ys?+ zszJ /. pdane (*cm?%)

N .
57.2308 ( pv - w’t%‘b(““‘ 2

1 Jw
Pkrs = — (nz El — +G*Js) /. pdane (*kN#)
r02 1.2

3823.73

Macierz C

CcC = {{Pkry-P, 0, Pys}, {0, Pkrz-P, -Pzs}, {Pys, -Pzs, (Pkrs-P) r02}} /. pdane;
CC // MatrixForm
42995.5-P 0 -3.9P

0 3881.22 -P 0
-3.9P 0 57.2308 (3823.73 - P)




Wartosci wiasne macierzy

r = Solve[Det[CC] = 0, P]

{{P - 3729.59}, {P - 3881.22}, {P->60036.5}}
Najmniejsza sita krytyczna

P /. r[1] (*kNw)

3729.59

Posta¢ wyboczenia

cC /. r[[1] // MatrixForm

39265.9 0 -14545.4
0 151.631 0
-14545.4 0 5388.09
14545.39 A
w0 = —8M8M8 —
39265.94
0.370433A

Posta¢ wyboczenia

w0 = 0.37043274654828073" A;
v0 =0;
6o = A;



